

# జిఎన్టీపీఎల్లో ఉద్యోగిని సలాట

- గండరగోళానికి తెరలేపిన సర్వేల ఫలితాలు
- కొన్ని బీఆర్ఎస్ కు, మరొక కొన్ని కాంగ్రెస్ కు అనుకూలంగా ఫలితాలు విడుదల
- బీఆర్ఎస్ కు క్షయం
- మెజార్టీ ఇచ్చిన కొన్ని సర్వేలు
- కాంగ్రెస్ కు మ్యాజిక్
- ఫుల్ సర్వేల ఊగిసలాట
- 2018 ఎన్నికల్లోనూ జనం నాడి పట్టని సర్వేలు
- బీఆర్ఎస్ విజయాన్ని అంచనా వేయటంలో విఫలం
- ఈసారి దేదే రకమైన ఫలితాలు వస్తాయంటున్న నిపుణులు



సిరిసిల్లలోని అంబేద్కర్ నగర్ పోలింగ్ కేంద్రంలో బారులు తీరిన ఓటర్లు

ఇచ్చాయి. 2018 ఎన్నికల్లోనూ అనేక సర్వేలు సర్వేలు ఇలాంటి ఫలితాలనే ప్రకటించాయి. ఈ ఎన్నికల్లోనూ, ఆ సర్వేల ఊహకు కూడా అందనంతగా బీఆర్ఎస్ 88 స్థానాల్లో జయకేతనం ఎగురవేసి బంపర్ మెజార్టీ సాధించింది.

**గత ఎన్నికల్లోనూ గండరగోళమే**

అసెంబ్లీ ఎన్నికలపై గురువారం సాయంత్రం విడుదలైన ఎన్నికపోల్స్ ఎవరికి వారి యమునా తీరే అన్నట్లుగా ఉన్నాయి. ప్రజలను గండరగోళంపట్టించే పాటలు ఆ సర్వేలు నిర్వహించిన సర్వేలు కూడా తీవ్రమైనవిగా ఉన్నాయి. మెజార్టీ సర్వే సర్వేలు బీఆర్ఎస్ వైపు మొగ్గు చూపడం గమనార్హం. సర్వే సర్వేలు బీఆర్ఎస్ కు అత్యధికంగా 78 సీట్లు వస్తాయని వెల్లడించగా, కాంగ్రెస్ కు 68 సీట్లు వస్తాయని పేర్కొన్నాయి. బీఆర్ఎస్ కు అనుకూలంగా ఇచ్చిన సర్వే సర్వేలు.. ఆ పార్టీకి మ్యాజిక్ ఫిగర్ 60కి పైగానే సీట్లు వస్తాయని తెలిపాయి. కాంగ్రెస్ కు అనుకూలంగా ఫలితాలు ఇచ్చిన సర్వే సర్వేలు మాత్రం... ఆ పార్టీకి మ్యాజిక్ ఫిగర్ కంటే అటూ ఇటూ సీట్లు

విజయ దుందుభి మోగించింది. ఏకంగా 88 స్థానాల్లో విజయకేతనం ఎగిరింది. ఈ ఎన్నికల్లోనూ గతంలో మాదిరిగానే ఎన్నికపోల్స్ అంచనాలు మళ్ళీ తలకిందులు కావడం ఖాయమనే అభిప్రాయాలు రాజకీయ విశ్లేషకుల్లో వ్యక్తమవుతున్నాయి.

**బీఆర్ఎస్ మెజార్టీని అంచనా వేయని సర్వేలు**

గత ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు 88 స్థానాలు వస్తాయని రెండు మూడు సర్వేలు మినహా మిగిలినవి అంచనా వేయలేకపోయాయి. గతంలో సర్వే సర్వేలు బీఆర్ఎస్ కు అత్యధికంగా 70 స్థానాలు ఇవ్వగా కాంగ్రెస్ కు 75 స్థానాలు ఇచ్చాయి. ఇప్పుడు కూడా బీఆర్ఎస్ కు 72 సీట్లు ఇవ్వగా కాంగ్రెస్ కు 68 సీట్లు ఇచ్చాయి. మరీ దారుణంగా ఫ్యాషిటీం సర్వేలు అయితే గత ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు 25 నుంచి 45 స్థానాలు వస్తాయని చెప్పగా కాంగ్రెస్ కు 55 నుంచి 75 స్థానాలు వస్తాయని అంచనా వేసింది. వాస్తవ ఫలితాలు మాత్రం ఇందుకు పూర్తి విరుద్ధంగా బీఆర్ఎస్ కు 88 సీట్లు రాగా కాంగ్రెస్ 21 స్థానాలే పరిమితమైంది. దీంతో ఫ్యాషిటీం సర్వేలు పూర్తిగా తలకిందులైంది. ఇక ఇన్ కీ బాక్ సర్వే అంచనాలు కూడా తలకిందులయ్యాయి. గత ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు 50 నుంచి 65 సీట్లు, కాంగ్రెస్ కు 38 నుంచి 52 సీట్లు వస్తాయని పేర్కొన్నది. కానీ ఆ సర్వే ఫలితాలు కూడా వాస్తవ ఫలితాల ముందు తేలిపోయాయి. న్యూస్ ఎక్స్-నేట్ సర్వే సర్వేలు గత ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ కు 57 స్థానాలు ఇవ్వగా, కాంగ్రెస్ కు 46 స్థానాలు ఇచ్చింది. సీ-ఓటర్ సర్వే బీఆర్ఎస్ కు 48-60 సీట్లు ఇవ్వగా, కాంగ్రెస్ కు 47-59 సీట్లు గెలుస్తుందని తెలిపింది. కానీ ఈ సర్వేల సర్వేల విజయం కాకపోయింది. ఏ సర్వే సర్వేలు కూడా ఫలితాలను సరిగ్గా అంచనా వేయలేకపోయింది. మరీ ముఖ్యంగా బీఆర్ఎస్ గెలిచే స్థానాలను అంచనా వేయడంలో మెజార్టీ సర్వేలు విఫలమయ్యాయి.

2018 ఎన్నికపోల్స్ సర్వేల ఫలితాలు		
సర్వే సంస్థ	బీఆర్ఎస్	కాంగ్రెస్ కూటమి
సీఓటర్	48-60	47-59
ఎన్టీటీ	64	41
ఇండియా టీవీ	62-70	32-38
న్యూస్ ఎక్స్-నేట్	57	46
ఐమ్ఎస్ఎ-సీఎన్ఎన్	66	37
న్యూస్ నేషన్	53-57	51-55
రిపబ్లిక్-జెనీ కీ బాక్	50-65	38-52
ఫ్యాషిటీం	25-45	55-75
ఎన్నికల ఫలితాలు	88	21



కుర్రుపల్లిం ఆసిఫాబాద్ జిల్లా కాంగ్రెస్ గర్ల పట్టణంలో అందోళనకారులను చెదరగొడుతున్న పోలీసులు

## కాంగ్రెస్ దౌర్జన్యకాండ

- బీఆర్ఎస్ నేతలు, కార్యకర్తలపై దారుణ
  - రాజు విసరడంతో ఉద్రిక్తత
  - పలువురు పోలీసులకు గాయాలు
  - పలుచోట్ల పోలీసుల లాఠీచార్జి
- నమస్తే తెలంగాణ నెట్వర్క్: తెలంగాణ శాసనసభకు జరిగిన పోలింగ్ మొత్తంగా ప్రశాంతంగా జరిగినా కొన్నిచోట్ల మాత్రం చెరురుమదురు ఘటనలు చోటుచేసుకున్నాయి. చాలాచోట్ల కాంగ్రెస్ పోలీసులు జానీత పాలైపోయింది. అధికార పార్టీ అభ్యర్థులపై కాంగ్రెస్ నేతలు, కార్యకర్తలు దౌర్జన్యం చేశారు. పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద నానా రభస చేశారు. పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద నానా రభస చేశారు. పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద నానా రభస చేశారు. పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద నానా రభస చేశారు.

మండలం మేడిపల్లిలో పోలింగ్ నంద ర్వుగా బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ శ్రేణుల మధ్య స్వల్ప ఉద్రిక్తత చోటుచేసుకుంది. ఉమ్మడి అధికార బీజేపీ జిల్లాలో బానాపూర్ నియోజక వర్గంలోని ఎంపీపీ, బిల్లంపల్లి నియోజక వర్గంలోని పరిమేట వాసులు పోలింగ్ కు దూరంగా ఉన్నారు. అధికారులు వచ్చి సర్ది చెప్పడంతో ఈ రెండు గ్రామాల్లో మధ్యస్థంగా 2 గంటల తర్వాత ఓట్లు వేశారు. బోధ నియోజకవర్గం భీంపూర్ మండలం గొల్లగడ్డతాని గ్రామస్థులు కూడా పోలింగ్ కు బహిష్కరించారు.

**డీసీసీపై దౌర్జన్యం మహారాష్ట్ర కారుపై దాడి**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా కొలనుపాళెలో డీసీసీపీ చైతన్య, నియోజకవర్గ పోలింగ్ ఏజెంట్ గాంగిడి మహేందర్ రెడ్డి కారుపై కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు వెంటబడి రాళ్లతో దాడి చేశారు. హనుమకొండ రాంనగర్ లోని కూడా వైర్లన్ సుందర్ రాజ్ యాదవ్ కార్యాలయంపై రిజిస్టర్డ్ ఇన్ సెక్యూర్డ్ ఉదయభాస్కర్ దాడి చేసి ఆయన డ్రైవర్ ను చితకబాదారు. వరంగల్ లోని పెరుకువాడలో సాయంత్రం 5 గంటలకు ఒక్కసారిగా ఓటు వేయడానికి ప్రజలు తరలి రావడంతో పోలీసులు లాఠీచార్జి చేశారు. జన బీఆర్ఎస్, బీజేపీ, బీసీపీ మధ్య పుర్రణ చోటుచేసుకుంది. ఒకరిపై ఒకరు చెప్పలు, రాళ్లు విసురుతున్నారు. వారిని చెదరగొట్టే క్రమంలో కరీంనగర్ విజయ్, ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ డీసీసీపీ శ్రీనివాసరావు, ఎన్ ఫో గంగన్న, కాసిస్ట్ టిఎస్ సర్వేల గాయాలయ్యాయి. జగిత్యాల జిల్లా మేట్ పల్లి

స్పష్టించేందుకు ప్రయత్నించారు. బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలను చొక్కా పట్టుకొని ఆవరణలోకి లాక్కెళ్లి పిడిగిస్తున్నట్లు కురుకుంపారు. ఆ తర్వాత కూడా జనగామలో ఉద్రిక్తత నెలకొంది. నర్రంపేట రోడ్డులో బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి నన్నప్ప నేని నరేందర్, కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి కొండా సురేఖ వాహనాలు ఎదురుపడ్డాయి. బారుదాగి వచ్చిన సురేఖ, నరేందర్ ను అలకుమార్తాని బెదిరింపించడంతో ఉద్రిక్త వాతావరణం ఏర్పడింది. ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లా కొల్లూపూర్ లో బీఆర్ఎస్ నాయకుడిపై కత్తితో దాడి చేశారు. అచ్యుతపేటలో ఎన్ టిఎస్ కార్యకర్తల తలలు పగులగొట్టారు. మక్కల్ నియోజకవర్గంలోని పర్వూరులో బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి చిట్టెం రామ్మా హనుమద్దేవి దాడికి యత్నించారు.

**ఎన్నికల విడుదల ఉద్దేశ్యం మృతి**

ఎన్నికల విడుదల పోలింగ్ ఉద్దేశ్యం మృతిచెందిన సంఘటన సంగారెడ్డి జిల్లా ఇన్నాపూర్ లో చోటుచేసుకుంది. బుద్ధవారం రాజన్న (65) స్థానిక బాలికల పాఠశాలలోని పోలింగ్ కేంద్రంలో ఓటు వేయడానికి కూర్చో నిలబడ్డాడు. ఆకస్మాత్తుగా కింద పడి పోవడంతో స్థానికులు, సిబ్బంది చికిత్స కోసం రిమ్మకు తరలించారు. అక్కడ చికిత్స పొందుతూ మృతిచెందాడు. మావం గ్రామానికి చెందిన తోకల గంగమ్మ (76) ఓటు వేయడానికి మావం ప్రభుత్వ పాఠశాలలోని రాగా ఆకస్మాత్తుగా పిడ్డ వచ్చింది. అక్కడ ఉన్న సిబ్బంది చికిత్స కోసం రిమ్మకు తరలిం చగా అప్పటికే మరణించినట్లు వైద్యులు ప్రకటించారు.

## సాగర్ డ్యామ్ పై ఆంద్రా పోలీసుల రగడ

- 500 మంది పోలీసులతో వచ్చిన అధికారులు
- 13వ గేట్ వరకు అక్రమించి బాలికిడ్లు, ముళ్లకంచె ఏర్పాటు
- అడ్డుకున్న ఎన్ఐఎఫ్ సిబ్బందిపై పోలీసుల దాడి
- డ్యామ్ సీసీ కెమెరాలు, సిబ్బంది పోస్టు ధ్వంసం
- మధ్యాహ్నం అక్రమంగా కుడికాల్వకు నీటి విడుదల
- డ్యాంట్ సగ భాగం మూడేండ్లగా వితంతువైంది



నాగార్జునసాగర్ డ్యామ్ 13వ గేట్ వద్ద బాలికిడ్లు, ముళ్లకంచె ఏర్పాటు చేసి రోడ్డు మార్గాన్ని మూసి వేసి ఆంద్రా పోలీసులు

నందికొండ, నవంబర్ 30: తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ వరప్రదాయిని అయిన నాగార్జున సాగర్ డ్యామ్ పై బుద్ధవారం రాత్రి నుంచి ఉద్రిక్తత వాతావరణం నెలకొంది. ఏపీ ఇంకొప్పన అధికారులు సుమారు 500 మంది పోలీసులతో బుద్ధవారం ఆర్ధరాత్రి ఆంధ్రా ప్రాంతం వైపు ఉన్న ఎంపీసీసీ నుంచి డ్యామ్ వైపు ప్రవేశించడానికి ప్రయత్నించారు. అక్కడ విడుదల నిర్వహిస్తున్న ఎన్ఐఎఫ్ సిబ్బంది వారిని అడ్డుకోవడానికి ప్రయత్నించారు. ఈ క్రమంలో ఆంధ్రా పోలీసులు డ్యామ్ సెక్యూరిటీ గేట్ పై నుంచి దూకి, గేట్ మోటర్ ను ధ్వంసం చేసి గేట్ ను తెరువకూని లోపలికి చొరబడ్డారు. వారిని నియంత్రిస్తున్న ఎన్ఐఎఫ్ సిబ్బందిపై దాడిచేశారు. డ్యామ్ సీసీ కెమెరాలు, ఎన్ఐఎఫ్ సిబ్బంది పోస్టును ధ్వంసం చేశారు. డ్యామ్ 13వ గేట్ వరకు డ్యామ్ తమదని, అక్కడ

ముళ్లకంచె, బాలికిడ్లు ఏర్పాటు చేసి రోడ్డును మూసి వేశారు. దాంతో రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. డ్యామ్ వైపు విడుదల నిర్వహించే సిబ్బంది 13వ గేట్ దాటి అటువైపు ఉన్న తెలంగాణ కంట్లో రూమ్ వైపు వెళ్లలేక పోయారు. తెలంగాణ పోలీస్ అధికారులు వచ్చి పరిస్థితిని వైఅధికారుల దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. గురువారం ఉదయం నుంచి సాయంత్రం వరకు డ్యామ్ పైన ఇదే పరిస్థితి నెలకొన్నది. కాగా డ్యామ్ నిర్వహణ అతాతా తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేపడుతుంది. ఆంధ్రా సిబ్బంది పోస్టును ధ్వంసం చేశారు. డ్యామ్ బోర్డు సూచించిన నీటి పాళు ప్రకారం తెలం

గాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని నీటిని విని విషయంలో పలుమార్లు ఇరు రాష్ట్రాల అధికారియోగించుకుంటాయి. ఈ నీటి వినియోగం రుల మధ్య వివాదాలు చోటుచేసుకున్నాయి.

**కుడికాల్వకు అక్రమంగా నీటి విడుదల**

డ్యామ్ 13వ గేట్ వరకు తమదని ఏపీ ఇంకొప్పన అధికారులు అక్కడ ముళ్లకంచె, బాలికిడ్లు ఏర్పాటు చేసి రోడ్డు మూసివేశారు. గురువారం మధ్యాహ్నం జల విడుదలకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం సన్నద్ధం చేసింది. డౌర్జన్యపూరితంగా ఏపీ చేపట్టిన నీటి తరలంపును ఆపాలని, డ్యామ్ అక్రమణను తొలగించి పూర్వస్థితిని పునరుద్ధరించి మొత్తం డ్యామ్ కంట్లోనూ తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి అప్పగించాలని విజ్ఞప్తి చేసింది. డ్యామ్ కంట్లోలో తీసుకునే సాయం పోలీసులను చేసి డ్యామ్ ను అక్కడ విడుదలకు యత్నించినది, 13వ గేట్ వద్ద ముళ్లకంచెను ఏర్పాటు చేసింది, అక్కడ సురక్షాను అతాతా తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేపడుతుంది. ఆంధ్రా సిబ్బంది పోస్టును ధ్వంసం చేసింది తెలిపింది. ఇందుకు ఆపరేషన్ ప్రాజెక్ట్

## సాగర్ కంట్లోను తెలంగాణకు అప్పగించండి

- కేఆర్ఎంపీ వెంటనే జోక్యం చేసుకోవాలి
- రాష్ట్ర ప్రభుత్వం డిమాండ్

హైదరాబాద్, నవంబర్ 30 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల జరుగుతున్న వేళ నాగార్జునసాగర్ డ్యామ్ ను స్వాధీనం చేసుకునేందుకు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం యత్నించడాన్ని తెలంగాణ ప్రభుత్వం తీవ్రంగా ఆగ్రహించింది. ఏపీ దుస్థానానుసారం చర్యలు అనుమతించింది. గతంలోనూ ఇదే రీతిలో వ్యవహరించినది ధ్యజెమత్తైంది. ఆర్ధరాత్రి 100 మంది సాయం పోలీసులను దింపి

రూపొందించే దిశగా చర్యలు కొనసాగుతున్నా తీవ్రంగా తప్పుబట్టింది. డ్యామ్ కంట్లోను తెలంగాణ ప్రభుత్వం అప్పగించాలని విజ్ఞప్తి చేసింది. ఈ మేరకు కేఆర్ఎంపీ చైర్మన్, మెంబర్ సెక్రటరీ ఫిర్యాదు చేసింది. 2014 నుంచి శ్రీశైలం డ్యాం ఏపీ ప్రభుత్వం ఆధీనంలో, నాగార్జునసాగర్ డ్యామ్ ను గుర్తించింది. రెండు జలాశయాల్లో నీటి పంపిణీ కేఆర్ఎంపీ వర్గ చదాన్ని తెలంగాణ ప్రభుత్వం తీవ్రంగా ఆగ్రహించింది. ఏపీ దుస్థానానుసారం చర్యలు అనుమతించింది. గతంలోనూ ఇదే రీతిలో వ్యవహరించినది ధ్యజెమత్తైంది. ఆర్ధరాత్రి 100 మంది సాయం పోలీసులను దింపి

కుడి కాలువ డ్యాం అక్రమంగా నీటిని తరలించుతున్నట్లు దిగువన మండిపడింది. దీనిపై కేఆర్ఎంపీ వెంటనే జోక్యం చేసుకోవాలని డిమాండ్ చేసింది. డౌర్జన్య పూరితంగా ఏపీ చేపట్టిన నీటి తరలంపును ఆపాలని, డ్యామ్ అక్రమణను తొలగించి పూర్వస్థితిని పునరుద్ధరించి మొత్తం డ్యామ్ కంట్లోనూ తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి అప్పగించాలని విజ్ఞప్తి చేసింది. డ్యామ్ కంట్లోలో తీసుకునే సాయం పోలీసులను చేసి డ్యామ్ ను అక్కడ విడుదలకు యత్నించినది, 13వ గేట్ వద్ద ముళ్లకంచెను ఏర్పాటు చేసింది, అక్కడ సురక్షాను అతాతా తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేపడుతుంది. ఆంధ్రా సిబ్బంది పోస్టును ధ్వంసం చేసింది తెలిపింది. ఇందుకు ఆపరేషన్ ప్రాజెక్ట్

**ఇంటిజెన్స్ పేరిట కాంగ్రెస్ ఫీక్ సర్వే**

- ఐటీ పీఠం తప్పక

హైదరాబాద్, నవంబర్ 30 (నమస్తే తెలంగాణ): అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఓటు తప్పక ఐటీ పేరిట ఫీక్ సర్వే డిమాండ్ చేస్తున్నది. ఈ సారి ఏకంగా తెలంగాణ ఇంటిజెన్స్ బ్యూరో (ఐటీ) ను బద్దం చేసేందుకు కుట్ర చేశారు. ప్రజల్లో విశ్వాసాన్ని పెంచేందుకు ఐటీ పేరిట ఫీక్ సర్వే డిమాండ్ చేస్తున్నది. నవంబర్ 23న ఈ సర్వే ఇంటిజెన్స్ అధికారులు నిర్వహించినట్లు, అందులో బీఆర్ఎస్ కు తప్పక ఓట్లు, కాంగ్రెస్ కు ఎక్కువ ఓట్లు వచ్చినట్లు ఎన్నికల ముగిసిన వెంటనే తమ అనుకూల మీడియాలో, సోషల్ మీడియాలో చక్కర్లు కొట్టించారు. ఈ విషయమైన ఇంటిజెన్స్ ఏజెంట్ అలీల్ కుమార్ ను 'నమస్తే తెలంగాణ' సంప్రదించగా ఆయన అప్పటి బోగో సర్వే లని తెల్పారు. ఇంటిజెన్స్ పేరిట తాము ఏ సర్వే ఇవ్వలేదని.. తమ పేరిట ఎవరైనా బోగో రిపోర్టులు తయారుచేస్తే కఠిన చర్యలు తప్పక ఆయన హెచ్చరించారు. రా ఏజెన్సీ లోగో పై ఇబ్బంది మోపాలకు తెగబడితే.. ఉమ్మడిబోగో మని చెప్పారు.

**7 అడుగుల కురులు గిన్నెస్ రికార్డు!**

న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 30: ఉత్తరప్రదేశ్ కు చెందిన ఓ మహిళ అత్యంత పొడవైన కురులతో గిన్నెస్ రికార్డు కొట్టింది. 46 పండ్ల స్థైర్య శ్రీకార్యం 236.22 సెం.మీ (7 అడుగుల 9 అంగుళాలు) పొడవైన జుట్టుతో ఈ అరుదైన రికార్డును సాధించింది. తన తల్లి సూర్యకాంతి 14 పండ్ల నుంచి పొడవైన జుట్టును వెంచడానికి ప్రయత్నించి ప్రారంభించినట్లు ఆమె తెలిపారు. చిన్నప్పటి నుంచి పొడవైన, అందమైన కురులున్న బాలివుడ్ హీరోయిన్ లను అనుకరించే దానినని, సాధారణంగా వారానికి రెండుసార్లు తలస్నానం చేస్తానని, తలస్నానం, కురులు అభివృద్ధి, స్టైలింగ్ తదితర ప్రక్రియలకు సుమారు మూడు గంటల సమయం పడుతుందని తెలిపింది.